

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 140 (1348).

Пятница 21 ноября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

КРАХ ГИТЛЕРОВСКОГО ИМПЕРИАЛИЗМА НЕМИНУЕМ

Под ударами героической Красной Армии не только численно тают силы гитлеровских полчищ, — происходят и глубокие перемены в настроениях, в чувствах и думах германской армии, происходят перемены и в морально-политическом состоянии немецкого народа. В гитлеровской армии нарастают предчувствия поражения и катастрофы.

Важным показателем процессов, происходящих в германской армии и в германском народе, является состоявшаяся недавно конференция немецких солдат, находящихся в советском плену. Свыше 150 человек, освобожденных в советском плену от свирепого террора гестапо, открыто высказали свои мысли о войне, которую Гитлер навязал немецкому народу.

В декларации пленных немецких солдат сказано:

«Мы ненавидим Гитлера за то, что он вверг нашу страну в самую кровавую, самую безнадежную и преступную войну, в войну против Советского Союза — первого в мире рабочего государства. Мы ненавидим Гитлера за то, что он, одержимый безумными планами мирового господства, принуждает немецкий народ воевать против всего мира до последней капли крови. Гитлеровская война — это проигранное дело».

Солдат Гельмут Флешнар в своем выступлении на конференции пленных немецких солдат говорил: «Ради кого я должен нападать на Советскую Россию, грабить, захватывать земли? Я полагаю, не ради немецкого трудящегося. Мы желаем конца этой войны и не только этого — в чорту всю гитлеровскую клику!».

Эти настроения немецких солдат, порожденные глубоким разочарованием и чувством безнадежности, совпадают с настроениями широких кругов немецкого народа. В письмах, которые приходят из Германии, можно между строк прочесть то же, что в плену открыто говорят немецкие солдаты. В письме к своему мужу жена обер-ефрейтора Франца Зайболда спрашивает: «Когда же этой войне будет конец? У меня такое чувство, что если вы и зимой будете еще на Востоке, то вы уже никогда не вернетесь домой». Можно ли сомневаться в том, что и эта рядовая немецкая женщина, которая совсем недавно ни о чем не думала, теперь размышляет над вопросом: как же это случилось, что после всех хвастливых обещаний «фюрера», после рекламной трескотни «фюрента» ее муж, как и миллионы других немцев, осужден на то, чтобы бесславно погибнуть в чужой и далекой стране?».

Стойкое сопротивление Красной Армии наглом врагу, героический отпор всего советского народа, провал гитлеровских планов на скорую победу, перелом

тivity длительной, затяжной войны, а, главное, огромные невосполнимые, все увеличивающиеся потери в людях и в материальных средствах — все это уже пробило зияющие бреши во всей системе гитлеровского разбойничьего империализма.

Гитлер боится назвать цифру германских потерь. Она названа нами: четыре с половиной миллиона человек. Это подтверждает немецкая фашистская газета «Берлинер берзенцейтунг». Она пишет в передовой от 9 ноября: «Тяжело потерять сына, отца, брата, любимого мужа. Мы это знаем, среди нас нет почти ни одного, не потерявшего своих близких».

Эти ужасные потери создают подавленное настроение немецкого народа. С раздражением воспринимает он хвастливые крики гитлеровских молодчиков и самого Гитлера о «победах» на Востоке. Возмущаются не только рядовые солдаты, знающие, какой ценой покупает Гитлер эти «победы». В дневнике убитого майора Люндендорфа есть такая запись: «Хоть бы стеснялись нас, которые видят цену этой «победы» собственными глазами, хоть бы стеснялись наших жен, матерей и детей, которые все чаще и чаще получают известия о смерти их родных на Восточном фронте».

Немецкий солдат не может не сознавать, что ему приходится своей жизнью расплачиваться за авантюру Гитлера, что ответственность за насилие над народами советской страны, за чудовищный грабеж, за разрушение городов и сел, фабрик и заводов, колхозов и совхозов полностью ляжет на тех, кто несет с собой смерть и грабеж. Растет сознание, что во главе Германии стоят преступники и бандиты, толкнувшие немецкий народ на войну, которая всего дороже обойдется самому немецкому народу. Декларация пленных немецких солдат говорит:

«Горе нам, немцам, если поражение Гитлера произойдет мимо нас, без нашего участия, без нашего активного содействия. Никто тогда не поверит нашим заверениям, что мы, немцы, не несем ответственности за гитлеровские злодеяния. Народ, именем которого совершены ужасные зверства, который молчит и беспрекословно ведет войну, такой народ не может рассчитывать ни на сочувствие, ни на помощь».

Конференция немецких военнопленных выразила то, что чувствуют, но еще не смеют сказать многие немцы. Свержение Гитлера и его банды будет началом освобождения самой Германии.

Роста острой тревоги не могут отрицать в настоящее время и сами правители гитлеровской Германии. Геббельс призывает немецкий народ к «терпению». Не явный ли это признак того, что

прославленное терпение немца постепенно начинает иссякать, что немецкое послушание начинает уступать место возмущению?

Гитлеровский разбойничий империализм, поощренный податливостью и слабым сопротивлением в Западной Европе, поставил перед собой задачи совершенно не по росту Германии. Гитлеровская мания величия родила безумную мысль покорения и порабощения всех народов мира. Глухая политика Гитлера восстановила против немецкого народа сильные государства мира. Гитлеровская Германия истощает силы в войне, которая заведомо несет разгром гитлеровского империализма и катастрофу Германии.

Признаки неминуемого разгрома гитлеровской Германии — в переломе, происходящем в немецком народе после двух с лишним лет кровопролитной войны, конца которой еще не видно. Немецкий народ — за ликвидацию войны. Это открыто сказали пленные немецкие солдаты, — только в советском плену они могли свободно выразить мнение своего народа. Дух возмущения против преступной гитлеровской войны нарастает в самой Германии. Это делает тыл немецких войск непрочным. «... Германский тыл немецких войск представляет вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровских авантюристов» (Сталин).

Гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений. Крах гитлеровского разбойничьего империализма неминуем. Однако он не наступит сам собой. Он последует тем скорее, чем сильнее будет отпор советского народа гитлеровским разбойникам. Бандитов учит только сила. Только огромные потери открывают глаза многим немцам на преступления Гитлера. Надо удвоить, утроить наши силы, чтобы дальнейшим истощением и истреблением гитлеровских полчищ подрывать самые основы разбойничьего империализма и довести до полного расстройтва германский тыл немецких войск.

Фашистская гадина бешено извивается, чувствуя свою растущую слабость. Ее укусы смертельно опасны. Но никакими яростными прыжками фашистский гад не может уже скрыть свою огромную кровотокающую рану. Будем же бить его неустанно и повсеместно, изматывать его силы, держать в постоянном напряжении, морить и голодом, и холодом, пока не переломим окончательно спину хищника и разможем его череп. Из нашей страны он заживо не уйдет! Истребим немецких оккупантов — всех до единого!

(Передовая „Правды“ за 15 ноября).

Повышением производительности труда, успешным завершением сельхозработ отвечают трудящиеся района на призыв товарища Сталина

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

В ответ на призыв товарища Сталина к колхозному крестьянству работать на своих полях не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, колхозники сельхозартеля «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета, отвечают ударной работой на молотбе колосовых.

Правильно организовав труд колхозников на молотбе, бригады р. т. П. И. Карпов, С. В.

Аверьянов и Л. П. Железнов уже в первые дни работы добились значительных успехов. Они организовали работу на двух полусложных молотилках, не допуская их простоя. Дневное задание на молотбе выполняется более чем на 100 процентов.

Колхозники сельхозартеля «Парижская Коммуна» взяли на себя обязательство в ближайшие 3—4 дня полностью закончить обмолот колосовых. Л. Н. Губанова.

НА МЕСТЕ УШЕДШИХ НА ФРОНТ

Когда началась война с немецко-фашистскими захватчиками, бригады двух полеводческих бригад колхоза «Победа» ушли на фронт.

Ушедших на фронт заменила колхозница Н. П. Суханова. Сейчас тов. Суханова руководит двумя бригадами, добивается повышения производительности труда колхозников.

Со своей работой тов. Суханова неплохо справляется. Многие колхозницы — члены ее бригады показывают образцы труда. Так, колхозницы А. С. Мухина, Ф. Н. Чиркова и другие с исключительным подъемом работают на любом участке.

Ф. А. Корченков, председатель колхоза „Победа“.

ГОТОВЯТ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПУНКТОВ ВСЕВОБУЧА

Допризывники и военнообязанные Кадницкого сельсовета посещают Слободской и Запрудновский пункты всеобуча. В деле пополнения оборудования и наглядных пособий этих пунктов активное участие принимают колхозники сельхозартелей Кадницкого сельсовета. Они готовят макеты винтовок, гранат, лыжи.

Колхозники сельхозартеля «Парижская Коммуна» для пункта уже изготовили 10 макетов винтовок, 15 макетов гранат, 8 пар лыж.

Активное участие в подготовке оборудования для пункта принимает колхозник сельхозартеля «Северный полюс» тов. Маремья

нов. Он уже изготовил для пункта 3 пары лыж, 15 макетов гранат и 7 макетов винтовок.

Активное участие населения в подготовке оборудования пункта всеобщего военного обучения — ярчайшее свидетельство стремления народа выполнить приказ любимого Наркома Обороны товарища Сталина о подготовке мощных резервов героической Красной Армии, стремления скорее уничтожить немецких оккупантов, пробравшихся на нашу родину с целью ее порабощения.

А. М. Бакланов, секретарь Кадницкого сельсовета.

В ФОНД ОБОРОНЫ

По последним неполным данным Народного Комисариата Финансов СССР, в фонд обороны родины поступили денежные взносы в размере 868,7 миллион рублей. Трудящиеся, кроме того, внесли 1,5 килограмма платины, 57,1 килограмма золота, 2690,3 килограмма серебра, на 1.497.981

рубль иностранной валюты по курсовой стоимости.

По сумме взносов в фонд обороны родины первое место занимает Москва, затем идут Хабаровский край, Казахская ССР, Узбекская ССР, Азербайджанская ССР.

(ТАСС).

ПОСТУПЛЕНИЯ ОТ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

От трудящихся нашего района в фонд обороны родины продолжают поступать денежные взносы, облигации, личные вещи и другие ценности.

В районное отделение Госбанка деньгами в фонд обороны родины до 20 ноября поступило 82 ты-

сячи рублей.

В районную сберегательную кассу в фонд обороны родины к этому же дню сдано облигаций на 333 тысячи рублей.

Средства в фонд обороны родины от трудящихся района продолжают поступать.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 17 ноября

В течение ночи на 17 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Артиллеристы и минометчики части тов. Ковалева, действующей на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили 4 минометных и одну пулеметную батареи немцев и 2 полевых орудия. Метким огнем артиллеристы разрушили до 10 ДОТ'ов и 4 блиндажа с немецкими автоматчиками.

Отважно действуют на одном из участков Западного фронта экипаж танков т. т. Моница и Степаняна. В бою с немцами они уничтожили 4 тяжелых и 5 противотанковых орудий врага, 2 трактора, автомашину и до 100 немецких солдат.

Партизанский отряд под командованием тов. Г., возникший еще в июле 1941 года, продолжает вести успешную борьбу с немецкими оккупантами в разных районах Пинской области. За небольшой период времени партизаны этого отряда уничтожили более 100 километров линии телеграфной связи и разрушили 16 мостов. Во время боя с карательным от-

рядом фашистов партизаны уничтожили 12 немцев. В другом бою отряд убил 16 и ранил 10 немцев, не неся со своей стороны никаких потерь. В октябре месяце партизаны взорвали и потопили немецкий пароход с военными грузами.

Итальянские власти в Греции производят многочисленные аресты среди греческих портовых рабочих, саботирующих мероприятия фашистских захватчиков. 10 ноября в Пирейском порту итальянские жандармы бросили в тюрьмы 20 греческих рабочих за отказ срочно разгрузить корабль с военным грузом. В течение последних дней итальянцы производят в рабочих кварталах повальные обыски в связи с распространением в городе листовок, призывающих оказывать сопротивление оккупантам. В Салоникском порту от неизвестных причин вспыхнул пожар на итальянском транспорте, груженном табаком и фруктами. За последние десять дней это уже третий случай пожара на итальянских пароходах, прибывших в Салоники.

Выступления товарища Сталина в дни 24-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Ре-

волюции вдохновили колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги. Выступивший на собрании трудящихся Верховенского сельсовета Сампурского района Тамбовской области колхозник артели имени Багаповича тов. Ушаков сказал: «Товарищ Сталин призвал нас работать, не покладая рук. Мы выполняем его наказ — дадим стране, фронту столько хлеба, мяса, сырья для промышленности, сколько нужно». Колхозники артели «Баррикады», «Красный выборжец», имени Ильича, «20-й год Октября» отправили на заготовительные пункты 136 центнеров хлеба и 400 центнеров картофеля. Колхозники сельхозартели «Рассвет» Покрово-Пригородного сельсовета Тамбовского района в ответ на речь товарища Сталина в два дня закончили хлебосдачу. Колхозники артели «Большевик» Луинского района Пензенской области, выслушав речь вождя, в тот же день отправили на сыпной пункт обоз с 383 центнерами высококачественного зерна. Колхозы «Гигант» и «Комсомолец» Кузнецкого района Пензенской области после доклада товарища Сталина утроили темпы хлебопоставок и в настоящее время завершают выполнение годового плана.

Вечернее сообщение 17 ноября

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском и на одном из участков Юго-Западного фронта.

За 16 ноября уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери 6 самолетов.

За 16 ноября под Москвой сбито не 3 немецких самолета, как указывалось ранее, а 11 немецких самолетов.

За 16 ноября нашей авиацией уничтожено 60 немецких танков, до 250 автомашин с пехотой и военными грузами, более 150 повозок, 14 полевых орудий, 3 автостерны с горючим и истреблено до двух пехотных полков противника.

Летчики авиачасти тов. Вершина, действующей на Южном фронте, с 6 по 16 ноября уничтожили 853 вражеские автомашины с пехотой и боеприпасами, 72 танка, 12 бронемашин, 26 орудий различных калибров, 20 зенитных пулеметов и истребили около 6.000 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях за десять дней летчики сбили 16 немецких самолетов и 19 самолетов уничтожили на аэродромах противника.

На одном из участков Калининского направления фронта наши разведчики обнаружили в тылу у врага 20 трупов немецких солдат. Как выяснилось из показаний плененных, эти немецкие солдаты были расстреляны за отказ идти в наступление. Захваченные в плен фашисты сообщают, что в течение месяца

из 253 и 102 пехотных дивизий дезертировало свыше 250 солдат. Недавно всем частям был зачитан приказ германского командования. В приказе говорилось, что каждый солдат, отставший от своей части по какой бы то ни было причине будет считаться дезертиром и при поимке расстреливаться. Солдат 235 пехотного полка Роберт Шрайбер заявил, что 8 ноября из его полка дезертировали 12 солдат. Ефрейтор 91 пехотного полка Отто Курц подтвердил, что из роты за три дня ноября дезертировало 8 солдат и два унтер-офицера. Пленный ефрейтор 3 пехотного полка Йоганн Гросс рассказал, что огромные потери, которые несет германская армия на Западном фронте, а также наступившие холода надломили боевой дух многих солдат.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилия и издевательства над мирным населением городов и деревень Белоруссии. Отряд немецких солдат, прибывший в селение Костюковка, отнял у крестьян все имущество, оставшееся после грабежей побывавших здесь ранее фашистов. Крестьянка Дригулина Ксения попросила немецкого офицера оставить белее ее четырех детей. Озверевший фашист избил женщину, а затем застрелил ее. Всех

четверых детей Дригулиной немецкие солдаты бросили в погреб и закидали землей. В деревне Нерки фашисты изнасиловали и замучили на смерть крестьянок Жигалову, Серикову и Урупину. В деревне Холмы фашистские изверги зверски замучили шесть пятнадцатилетних девушек. В городе Ельске фашисты посадили на баржу и вывезли на середину реки Припять пятьсот местных жителей. Пять дней заключенным не давали пищи. Затем немецкие солдаты затопили баржу вместе с находившимися в ней людьми.

Продовольственное положение в Германии непрерывно ухудшается. В городах почти невозможно достать мяса, масла, картошки. Население Дрездена в первых числах ноября получало только по 200 граммов хлеба из смеси муки, отрубей и картофельной кожуры. Огромные очереди у продовольственных магазинов выстраиваются с вечера. Очень часто продавцы магазинов встречают голодных женщин стандартной фразой: «Сегодня базы не доставили продуктов». За 10 дней ноября в Дрездене толпы голодных людей разгромили около десяти продуктовых и промтоварных магазинов.

Рузвельт подписал законопроект разрешающий вооружение американских торговых судов

ЛОНДОН, 18 ноября. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер,

Рузвельт подписал законопроект, разрешающий вооружение американских торговых судов.



В тылу у врага.

Партизаны получают оружие.

Фото Г. Петрусова.

Фотохроника ТАСС.

Перестроить работу колхозных клубов

Как ни печально, но приходится признать, что клубы и избы-читальни колхозов Черемисского сельсовета до сих пор не перестроили свою работу в соответствии с условиями военного времени.

Молодежь и колхозники с удовольствием посещают культурно-просветительные учреждения на селе, но здесь они кроме того как потанцевать и попеть, ничем не могут заняться.

Так ли должны встречать трудящиеся клубы и избы-читальни сейчас в дни великой отечественной войны, в дни, когда вся наша страна стала единым военным лагерем борьбы с немецко-фашистскими захватчиками?

Теперь, в суровые дни войны вся работа клубов, избы-читальни должна быть подчинена интересам обороны страны, делу помощи фронту. В колхозном клубе должна концентрироваться культурно-массовая, политико-воспи-

тательная и оборонная работа.

Комсомольские организации, учительство и вся колхозная интеллигенция должны проявить инициативу в деле перестройки работы клубов и избы-читальни. Надо организовать при культурно-просветительных учреждениях села оборонные кружки — ПВХО, ГСО и другие, проводить громкие чтения газет, художественной литературы, практиковать проведение докладов, лекций и бесед о героизме воинов славной Красной Армии на фронтах отечественной войны.

Надо чтобы работа клубов и избы-читальни была направлена на выполнение задач, поставленных перед колхозной деревней товарищем Сталиным в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета.

И. Рыбанов,

культурработник Черемисского сельсовета.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Стремительными контратаками наши части изматывают врага

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. 16 ноября. (Спецкорр. ТАСС). На правом крыле нашей обороны в последние дни разгорелись упорные бои. Контрнаступление наших частей развивается успешно. Немецкие дивизии под ударами советской пехоты несут большие потери. Враг оказывает упорное сопротивление, местами переходя в контратаки, но безуспешно. Энская пехотная часть, захватив несколько деревень по западному берегу реки В., продолжает наступление. Смелой атакой наши части выбили противника из пункта В. На поле боя обнаружено до 600 немецких трупов, которые враг не успел при отступлении похоронить.

Одно наше подразделение в результате боя за деревню О. захватило у противника одну противотанковую пушку, тяжелое орудие, грузовой автомобиль, повозки с фуражом и снарядами, много ящиков с гранатами и минами, велосипеды, винтовки и автоматы.

На другом участке фронта противнику удалось занять населенный пункт Ш, который охранялся небольшим отрядом наших бойцов. Однако, за этот пункт враг заплатил дорогой ценой — он потерял здесь около 80 солдат

убитыми и ранеными. Наши потери — 2 убитых и 3 раненых.

Как и в предыдущие дни, активно действует наша авиация, совершающая в течение одного дня несколько налетов на скопления войск противника, его мотоколонны и аэродромы. Одни только летчики части тов. Оленева уничтожили 13 ноября 25 автомашин с пехотой и боеприпасами, до 20 фашистских танков, 2 орудия, 2 цистерны с горючим и около 150 немецких пехотинцев. По неполным данным, на немецком аэродроме в С. налетом наших пикирующих бомбардировщиков уничтожено 7 фашистских самолетов.

И. ДЕНЕНБЕРГ.

Зам. отв. редактора И. Дрозд.

На основании решения Горьковского областного Совета от 15/IX с. г. за № 1342 **Работникский лесхоз передан в Горьковский областной трест „Обллесхоз“ с присвоением ему наименования „РАБОТНИКСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ“.**

Расчетный счет леспромхоза № 168/01 находится в Работникском отделении Госбанка. **Леспромхоз.**